
1 © GfK 2016 | ENCUESTA DE OPINIÓN PÚBLICA: EVALUACIÓN GESTIÓN DE GOBIERNO | JULIO 2016 

Evaluación Gestión de Gobierno  

Julio 2016 
Informe mensual 



2 © GfK 2016 | ENCUESTA DE OPINIÓN PÚBLICA: EVALUACIÓN GESTIÓN DE GOBIERNO | JULIO 2016 

Registro de noticias, comentarios y metodología 
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Registro de noticias Julio 2016 

GfK Adimark agradece 

la colaboración de 

NexNews para realizar 

el registro de noticias.  

04-jul Esposa del diputado Andrade recibe millonaria pensión de Gendarmería 

06-jul INICIO TERRENO 

08-jul General (r) Cheyre, procesado como complice de homicidio calificado por caso Caravana 

09-jul IPC sube 0,4% en junio, impulsado por alzas de alimentos y pasajes aéreos 

10-jul Escándalo por pago de pensiones y alzas de sueldos provoca intervención del Gobierno en Gendarmería 

10-jul Revelan aporte de pesqueras a financiamiento de campaña de Iván Fuentes 

12-jul Hacienda recorta de 2 a 1,75% su estimación del crecimiento 2016, y eleva proyección de déficit fiscal 

13-jul Justicia abre otro flanco en Gendarmería: investigan uso prolongado de licencias médicas 

13-jul Robo de autos cae 12,7% a nivel global a junio, pero aumenta en vehículos de lujo 

14-jul Ministerio de Justicia remueve al director de Gendarmería debido a severa crisis interna 

15-jul Nueva Mayoría aprueba indicación que cambia financiamiento de colegios, e indigna a Valdés 

15-jul Ossandón comunica su renuncia a dirigentes de RN y prepara recolección de firmas 

17-jul Ex fiscal Solange Huerta asume en el Sename en el segundo cambio de director en menos de tres meses 

18-jul Salud ordena atender este mes a más de 15 mil pacientes AUGE para cerrar listas de espera 

18-jul Envíos silvoagropecuarios anotarían US$ 14.228 mills. este año, su menor nivel desde 2010 

19-jul Cancillería enviará nota de protesta a Bolivia por carácter de visita de Choquehuanca 

20-jul Senado aprobó proyecto de acuerdo para mantener pensiones de retiro sin tope en Gendarmería 

20-jul Diputados aprueban interpelación a ministra de Justicia 

21-jul FMI sube desde 1,5% a 1,7% la proyección de crecimiento del PIB de Chile, pero advierte impacto de incertidumbre 

22-jul Desempleo de Santiago llega a 7,6% en junio, y sorprende por fuerte caída respecto de marzo 

24-jul Gobierno cifra en 10 mil los asistentes a cabildos provinciales, cantidad menor a la programada 

24-jul Con masiva concurrencia se realiza marcha familiar contra las AFP 

28-jul Licitaciones eléctricas reciben 84 ofertas y se estiman bajas de 20% en las cuentas de luz 

28-jul FIN TERRENO 
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Metodología 
TIPO DE ESTUDIO:  

 Estudio cuantitativo con aplicación de encuestas a teléfonos de red fija y celulares mediante sistema CATI. La muestra es 

probabilística con selección aleatoria de hogares y de entrevistados, con utilización de doble marco muestral:1) Personas 

residentes en hogares conectados a red fija y 2) Personas con acceso a teléfonos celulares. Se utilizó un cuestionario 

estructurado.   

GRUPO OBJETIVO: 

 Hombres y Mujeres, mayores de 18 años. 

UNIVERSO DE LA MUESTRA:  

 El universo está compuesto por mayores de 18 años con acceso a teléfono de red fija o celulares en los principales centros 

urbanos de las 15 regiones del país.  

 El error se estima en aproximadamente +/- 3% con un 95% de confianza.  

TAMAÑO DE LA MUESTRA: 1057 casos 

                   Teléfonos de red fija:  799 casos – Celulares: 258 casos 

          Santiago: 502 casos  - Regiones: 555 casos 

          Los datos fueron ponderados por ciudad, sexo, edad y NSE, según datos del Censo 2002. 

FECHA DE TERRENO: Entre el 06 y el 28 de julio de 2016. 



5 © GfK 2016 | ENCUESTA DE OPINIÓN PÚBLICA: EVALUACIÓN GESTIÓN DE GOBIERNO | JULIO 2016 

Comentario Evaluación de Gobierno Julio 2016: 
“La aprobación a la gestión de la Presidenta continúa en un 22%, el nivel más bajo de su período y 

también el mínimo en toda la serie histórica desde su inicio en 2006. La desaprobación, en tanto, 

llega al 73%”.  
 

  

 

 

 

 

 

Otros puntos salientes del resultado del  mes de julio son: 

  

• Cae significativamente evaluación del manejo de las Relaciones Internacionales. 

• Disminuye interés por participar en el Proceso Constituyente. 

• Cae el interés en participar en próximas elecciones municipales. 

• Dos ministros logran mejorar su evaluación de gestión: Valdés (+6) y Pacheco (+5), el resto del gabinete deteriora su evaluación. 

 

• El mes de julio estuvo marcado por la polémica ocasionada por las abultadas pensiones recibidas por algunos ex funcionarios de 

Gendarmería. Producto de aquello, el Gobierno intervino la institución y el Ministerio de Justicia removió al Director de Gendarmería. Junto 

con ello, durante el mes se debatió sobre el rol y funcionamiento del Sename. Al mismo tiempo que la ex fiscal Solange Huerta asumió 

como nueva directora del organismo.   

 

• Por otro lado, durante el mes ocurrió una polémica visita del Canciller de Bolivia al puerto de Arica. Y hacia fines del mes, se llevaron a 

cabo cabildos provinciales como parte del Proceso Constituyente en marcha, y donde habrían participado cerca de 10 mil personas. Por 

otro lado, se realizó una masiva marcha familiar en contra de las AFPs, hecho que ha centrado la discusión mediática en el tema de las 

pensiones.     

 

• En este contexto, la aprobación a la gestión de la Presidenta se mantuvo por segundo mes consecutivo en 22%, el valor más bajo en toda 

la serie iniciada en 2006. La desaprobación, en tanto, presenta un alza de 1 punto (aumento que no es estadísticamente significativo) y 

llega al 73%. En el mes, además, se observa una importante baja en la evaluación del gabinete de ministros, con una caída significativa en 

la evaluación de la ministra de Justicia, Javiera Blanco (-8 puntos), la peor evaluada del gabinete, quien alcanza este mes una evaluación 

positiva de 19 puntos y una desaprobación de 79 puntos. Se trata de valores extremos inéditos para un ministro de Estado, y que 

demuestra el impacto que los temas Sename y Gendarmería están teniendo en la opinión pública. Al cierre de este estudio, se desarrollaba 

la Interpelación en el Congreso a la Ministra Blanco.   
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Comentario y puntos salientes evaluación de Gobierno Julio 2016: 

• Evaluación gestión Presidenta. En julio, como se dijo, la aprobación a la presidenta se mantuvo en 22%, el valor más bajo en toda 

la serie (ver gráfico 11). En términos sociodemográficos, los resultados se mantuvieron estables en relación al mes anterior. Con 

esto, la aprobación a la gestión de la Presidenta completa 15 meses con una aprobación inferior al 30%.   

 

• La evaluación al Gobierno es más negativa que la evaluación de la Presidenta. El Gobierno  alcanza un mínimo histórico de 17% 

aprobación y  81% de desaprobación.  

  

• Atributos presidenciales. Durante julio, seis de los siete atributos medidos en nuestra encuesta muestran variaciones negativas (ver 

gráfico 19). El atributo que más cae es “Cuenta con capacidad para solucionar los problemas del país” (-5 puntos), llegando al 39%. 

Seguido se encuentra “Le genera confianza”, atributo que disminuye 4 puntos y se ubica en 32%, siendo el atributo peor evaluado. 

Asimismo, “Cuenta con liderazgo” y “Es creíble” disminuyen 3 puntos, llegando a un 37% y 34%, respectivamente. “Es activa y 

enérgica” es el único atributo que obtiene un leve aumento de 3 puntos, llegando al 42%.  

 

• Áreas de gestión. En julio, prácticamente todas las áreas de gestión retroceden en aprobación (ver gráfico 22). El área que más 

decae es “Educación” (-8 puntos), llegando al 20%, disminución que se encuentra en línea con la caída en la aprobación a la 

Reforma Educacional actualmente en trámite. La segunda caída más relevante se produce en “Las relaciones internacionales” (-6 

puntos), llegando esta aprobación a 54%, caída que se relaciona sin duda a la polémica visita a Chile del canciller de Bolivia David 

Choquehuanca. En los últimos lugares de evaluación se encuentran “El Transantiago” (10%), “la corrupción en organismos del 

Estado” (9%) y “La delincuencia” (7%). Finalmente, en lo que sin duda es un resultado generalizadamente negativo resulta llamativo 

que 10 de las 12 áreas medidas se ubiquen bajo el 30% de aprobación.  
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Puntos salientes evaluación de Gobierno Julio 2016: 

• Gabinete. Durante julio, 15 de los 23 ministros obtienen más de un 40% de conocimiento (ver gráfico 24). Destaca el aumento en el 

conocimiento de la ministra de Justicia, Javiera Blanco, quien obtiene un alza  en su nivel de conocimiento de 10 puntos, pasando de 

un 63% a un 73% de conocimiento, alza que demuestra el masivo impacto de los debates que han rodeado al Ministerio de Justicia 

en el último mes. La evaluación de la Ministra Blanco se desploma 8 puntos en el mes de julio.  

 

• Respecto a las evaluaciones, en julio el ranking se encuentra liderado, nuevamente, por el ministro Heraldo Muñoz con un 73% de 

aprobación. En segundo lugar se encuentra Claudia Pascual con un 56% de aprobación (-10 puntos). En tercer lugar se ubica la 

ministra Natalia Riffo con un 53% de aprobación (-6 puntos).   

  

• Además de las caídas de las ministras Pascual y Riffo, también destaca la importante disminución de la ministra de Educación, 

Adriana Delpiano (-8 puntos), llegando a un 23%. De esa manera ocupa uno de los últimos lugares de los ministros evaluados. 

Asimismo, los ministros José Antonio Gómez y Ximena Rincón, disminuyen 8 puntos su evaluación, llegando a 47% y 32%, 

respectivamente. La ministra Javiera Blanco, como ya se dijo,  también decae en 8 puntos su evaluación, pasando de 27% a un 

inédito 19%, una de las cifras más bajas que ha obtenido algún ministro. Con ello, la ministra ocupa, nuevamente, el último lugar en 

el ranking.    

  

• Por su parte, los ministros que aumentan su aprobación son: Rodrigo Valdés (+6 puntos), quien pasa de 39% a 45%, y Máximo 

Pacheco (+5 puntos), quien pasa de 43% a 48%. Con todo ello, el promedio de aprobación del Gabinete cae a un 42%.   

 

• Coaliciones Políticas y Congreso. Las coaliciones políticas mantienen los bajos resultados observados, sin cambios significativos. 

De ese modo, la Nueva Mayoría disminuye en 2 unidades, llegando a un 16% de aprobación y un 74% de desaprobación (ver gráfico 

33). Por su parte, “Chile Vamos”, disminuye 1 punto de aprobación, llegando al 18% (ver gráfico 34). Por otro lado, el Senado y la 

Cámara de Diputados consiguen un 11% de aprobación. 
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Puntos salientes evaluación de Gobierno Julio 2016: 

• Reforma Educacional y Laboral. En julio la aprobación a la Reforma Educacional sufre nuevamente una caída. En esta 

oportunidad, la disminución es de 5 unidades, alcanzando un 34% de aprobación. Con ello, la reforma ha perdido 15 

puntos de aprobación en solo dos meses y vuelve a uno de sus niveles más bajos observados en la serie (ver gráfico 40). 

Por su parte, la Reforma Laboral, también decae en 6 puntos y llega al 26%. El resultado más bajo en la serie.  

  

• Proceso Constituyente. El interés por participar en el proceso constituyente no obtuvo variaciones. Así, un 41% declaró 

tener “Mucho o Algo” de interés por participar. Cifra distante al 64% obtenido en abril y el 61% obtenido en mayo (ver 

gráfico 45). 

 

• Elecciones municipales 2016. Contrario a lo que podríamos pensar, es decir, observar un aumento  del interés por 

participar a medida que se acerca la fecha de la elección, los resultados demuestran lo contrario: Por segundo mes 

consecutivo disminuye el interés por participar en las elecciones municipales del próximo mes de Octubre. En julio, un 

50% de las personas declara estar “Muy o Algo” interesado por participar. En términos sociodemográficos, se observa 

principalmente un mayor interés en el nivel socioeconómico alto y en regiones. Por otro lado, claramente destaca un 

menor interés por participar entre quienes no se identifican con una posición política determinada (Ver gráfico 52).  



9 © GfK 2016 | ENCUESTA DE OPINIÓN PÚBLICA: EVALUACIÓN GESTIÓN DE GOBIERNO | JULIO 2016 

 Presidenta y Gobierno 
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Evaluación Presidenta 
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como 
Michelle Bachelet está conduciendo su gobierno?  
Julio 2016 

Aprueba 
22% 

Desaprueba 
73% 

No aprueba, ni 
desaprueba 

3% 

No sabe, no 
responde 

2% 
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* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Evaluación Presidenta 
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como 
Michelle Bachelet está conduciendo su gobierno?  
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Evaluación Presidenta por segmentos 
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como 
Michelle Bachelet está conduciendo su gobierno?  

* La diferencia para completar 100% en cada segmento corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Comparación: evaluación Presidenta por segmentos 
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como 
Michelle Bachelet está conduciendo su gobierno?  
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Evaluación Gobierno 
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la 
forma como el Gobierno está desarrollando su labor?  
Julio 2016 

Aprueba 
17% 

Desaprueba 
81% 

No aprueba, ni 
desaprueba 

2% 

No sabe, no 
responde 

1% 
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* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 

Evolución evaluación Gobierno  
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la  
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% Aprueba 

Presidenta versus Gobierno 
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como la/el 
(Presidenta / Gobierno) está desarrollando su labor?  
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Atributos presidenciales 
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42 39 38 37 36 34 32 

58 60 62 63 64 65 67 

Es activa y enérgica Cuenta con capacidad
para solucionar los
problemas del país

Cuenta con capacidad
para enfrentar

situaciones de crisis

Cuenta con liderazgo Es respetada por los
chilenos

Es creíble Le genera confianza

% Mucho + Algo % Poco + Nada

Atributos presidenciales 
¿Cuánto cumple la Presidenta Michelle Bachelet con las siguientes características?  
Julio 2016 

* La diferencia para completar 100% en cada  atributo corresponde a las respuestas “no sabe, no contesta”.  
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Comparación: atributos presidenciales 
¿Cuánto cumple la Presidenta Michelle Bachelet con las siguientes características?  
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Áreas de Gestión 
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Áreas de gestión 
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la 
forma como Michelle Bachelet y su equipo de gobierno están manejando los 
siguientes temas?  
Julio 2016 

* La diferencia para completar 100% en cada área de gestión corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 

* Transantiago es la evaluación del Transporte Público en Santiago. 
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Comparación: áreas de gestión  
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la 
forma como Michelle Bachelet y su equipo de gobierno están manejando los 
siguientes temas?  

* La diferencia para completar 100% en cada área de gestión corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Gabinete 
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Conocimiento ministros 
¿Usted conoce o ha oído hablar de los siguientes ministros del Gabinete?  
% Conoce 

*La diferencia para completar 100% en cada ministro corresponde a la respuesta “No  conoce” 
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*Solamente se evalúan los ministros que obtienen un 40% de conocimiento o más. Aprobación en base a porcentaje que “Sí conoce” al ministro 

*La diferencia para completar 100% en cada ministro corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 

Evaluación de ministros 
¿Usted aprueba o desaprueba como los siguientes ministros están 
desarrollando su labor? Julio 2016 
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*Solamente se evalúan los ministros que obtienen un 40% de conocimiento o más. Aprobación en base a porcentaje que “Sí conoce” al ministro. 

Comparación: evaluación de ministros 
¿Usted aprueba o desaprueba como los siguientes ministros están 
desarrollando su labor?  
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(Corresponde a ministros que obtienen un 40% de conocimiento o más) 
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Coaliciones políticas y otras instituciones del 

Estado 
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Con el actual 
gobierno 

29% 

Con la oposición a 
este gobierno 

34% 

Con ninguno 
33% 

No sabe, no 
responde 

4% 

Identificación 
¿Usted se identifica más con el actual gobierno de Michelle Bachelet o con la oposición a 

este gobierno?  
Julio 2016 
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Evolución identificación 
¿Usted se identifica más con el actual gobierno de Michelle Bachelet o con la oposición 

a este gobierno?  
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Izquierda 
27% 

Centro 
13% 

Derecha 
21% 

Independiente-
Ninguna 

39% 

Posición política 
Como Ud. sabe, tradicionalmente en nuestro país la gente define las posiciones políticas como 

más cercanas a la izquierda, al centro o a la derecha. Por favor, indíqueme, ¿con cuál Ud. se 

identifica más o con cuál posición simpatiza Ud. más?  
Julio 2016 
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Evaluación coaliciones 
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba como la (Nueva 
Mayoría/Chile Vamos) está desarrollando su labor?  
Julio 2016 

* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 

16 18 

74 70 

Nueva Mayoría Chile Vamos

% Aprueba % Desaprueba
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Evaluación Nueva Mayoría 
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba como la            
Nueva Mayoría está desarrollando su labor? 
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* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 

Evaluación Chile Vamos 
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba como 
Chile Vamos está desarrollando su labor? 
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Evaluación Congreso 
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba como el (Senado / 
Cámara de Diputados) están desarrollando su labor?  
Julio 2016 

11 11 

84 84 

Senado Cámara de Diputados

% Aprueba % Desaprueba

* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Evaluación Senado 
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba como el 
Senado está desarrollando su labor? 
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* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Evaluación Cámara de Diputados 
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba como la 
Cámara de Diputados está desarrollando su labor? 

38 
33 32 34 

29 
26 

23 26 25 
21 22 20 

16 15 17 14 
12 12 11 10 10 12 11 11 13 14 

10 11 11 

48 

57 58 57 
63 

66 68 66 66 
71 69 69 

77 79 77 78 
82 83 83 84 83 83 84 82 81 79 

87 84 84 

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

m
a

r-
1
4

a
b

r-
1
4

m
a

y
-1

4

ju
n
-1

4

ju
l-
1

4

a
g

o
-1

4

s
e
p

-1
4

o
c
t-

1
4

n
o

v
-1

4

d
ic

-1
4

e
n

e
-1

5

fe
b

-1
5

m
a

r-
1
5

a
b

r-
1
5

m
a

y
-1

5

ju
n
-1

5

ju
l-
1

5

a
g

o
-1

5

s
e
p

-1
5

o
c
t-

1
5

n
o

v
-1

5

d
ic

-1
5

e
n

e
-1

6

fe
b

-1
6

m
a

r-
1
6

a
b

r-
1
6

m
a

y
-1

6

ju
n
-1

6

ju
l-
1

6

% Aprueba % Desaprueba

* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Evaluación de reforma educacional y laboral 
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De acuerdo 
34% 

En desacuerdo 
56% 

Ni de acuerdo, ni en 
desacuerdo 

3% 

No sabe, no 
responde 

7% 

Acuerdo con reforma educacional 
Como Ud. sabe, el gobierno ha propuesto una serie de reformas que se están 
discutiendo en la actualidad. En general, ¿Ud. está de acuerdo o en desacuerdo con 
la reforma a la educación? 
Julio 2016 
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Evolución acuerdo con reforma educacional 
En general, ¿Ud. está de acuerdo o en desacuerdo con la reforma a la educación? 

* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 



41 © GfK 2016 | ENCUESTA DE OPINIÓN PÚBLICA: EVALUACIÓN GESTIÓN DE GOBIERNO | JULIO 2016 

De acuerdo 
26% 

En desacuerdo 
61% 

Ni de acuerdo, ni en 
desacuerdo 

2% 

No sabe, no 
responde 

11% 

Acuerdo con reforma laboral  
Como Ud. sabe, el gobierno ha propuesto una serie de reformas que se están discutiendo 
en la actualidad. En general, ¿Ud. está de acuerdo o en desacuerdo con la reforma 
laboral? 
Julio 2016 
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Evolución acuerdo con reforma laboral 
En general, ¿Ud. está de acuerdo o en desacuerdo con la reforma laboral? 

* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Medición especial: Proceso Constituyente 
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Nada 
38% 

Poco 
17% Algo 

22% 

Mucho 
19% 

No sabe / No 
responde 

4% 

Interés por participar en el proceso constituyente 
¿Qué tan interesado se encuentra usted en participar en el proceso de cambio de 
Constitución?  
Julio 2016 

41 

55 

Mucho + Algo Nada + Poco
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64 61 

41 41 

36 39 

58 55 

Abril Mayo Junio Julio

Mucho + Algo Nada + Poco

Interés por participar en el proceso constituyente 
¿Qué tan interesado se encuentra usted en participar en el proceso de cambio de 
Constitución?  

* La diferencia para completar 100% corresponde a la respuesta “no sabe, no responde” 
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46 55 
42 

22 

65 
51 

37 
25 

45 41 
57 72 

34 
48 55 

69 
18 a 24 25 a 35 36 a 55 56 y Mas Izquierda Centro Derecha Ninguna

Julio 2016 

Interés por participar en el proceso constituyente por 
segmentos 
¿Qué tan interesado se encuentra usted en participar en el proceso de cambio de 
Constitución?  

41 43 40 
58 50 

27 
46 39 

55 52 56 
42 49 64 51 56 

Total Hombres Mujeres NSE Alto NSE Medio NSE Bajo Santiago Regiones

Algo + Mucho Nada + Poco
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51 52 

35 32 

60 

44 
38 

24 

46 
55 

42 

22 

65 

51 

37 
25 

18 a 24 25 a 35 36 a 55 56 y Más Izquierda Centro Derecha Ninguna

% Muy + Algo interesado 

Interés por participar en el proceso constituyente por 
segmentos 
¿Qué tan interesado se encuentra usted en participar en el proceso de cambio de 
Constitución?  

41 44 
39 

57 

42 
37 37 

45 41 43 40 

58 
50 

27 

46 
39 

Total Hombres Mujeres NSE Alto NSE Medio NSE Bajo Santiago Regiones

Junio Julio
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Medición especial II: Elecciones municipales 2016 
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Nada 
30% 

Poco 
19% 

Algo 
21% 

Muy 
29% 

No sabe, no 
contesta 

1% 

Interés en elecciones municipales 2016 

Julio 2016 

Pensando en las elecciones municipales (alcalde y concejales) de este año, ¿Qué tan 
interesado se encuentra usted con esta votación? 

50 

49 

Muy + Algo Nada + Poco
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49 
53 

60 
53 50 

50 47 
40 

47 49 

Marzo Abril Mayo Junio Julio

Mucho + Algo Nada + Poco

Interés en elecciones municipales 2016 
Pensando en las elecciones municipales (alcalde y concejales) de este año, ¿Qué tan 
interesado se encuentra usted con esta votación? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a la respuesta “no sabe, no responde” 
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Interés en elecciones municipales 2016 
Pensando en las elecciones municipales (alcalde y concejales) de este año, ¿Qué tan 
interesado se encuentra usted con esta votación? 

51 57 48 44 
60 57 60 

36 

45 43 52 54 
40 43 40 

62 

18 a 24 25 a 35 36 a 55 56 y Más Izquierda Centro Derecha Ninguna

Julio 2016 

50 51 48 
63 59 

35 
46 52 

49 47 51 
37 41 

63 53 47 

Total Hombres Mujeres NSE Alto NSE Medio NSE Bajo Santiago Regiones

% Muy + Algo interesado % Nada + Poco interesado
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53 55 51 

71 

58 

43 47 
58 

50 51 48 

63 59 

35 
46 

52 

Total Hombres Mujeres NSE Alto NSE Medio NSE Bajo Santiago Regiones

Junio Julio% Muy + Algo interesado 

Interés en elecciones municipales 2016 
Pensando en las elecciones municipales (alcalde y concejales) de este año, ¿Qué tan 
interesado se encuentra usted con esta votación? 

62 
56 

49 50 

68 67 
62 

26 

51 
57 

48 44 

60 57 60 

36 

18 a 24 25 a 35 36 a 55 56 y Más Izquierda Centro Derecha Ninguna
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Anexo: Evolución histórica 

Evaluación Áreas de Gestión 
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* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Relaciones Internacionales 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y su equipo de gobierno están 
manejando las relaciones internacionales? 
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Cuidado del medio ambiente 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y su equipo de gobierno están 
manejando el cuidado del medio ambiente? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Energía 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y su equipo de gobierno están 
manejando la energía? 
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* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Empleo 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y su equipo de gobierno están 
manejando el empleo? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Salud 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y su equipo de gobierno están 
manejando la salud? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Educación 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y su equipo de gobierno están 
manejando la educación? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Economía 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y su equipo de gobierno están 
manejando la economía? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Tema mapuche 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y su equipo de gobierno están 
manejando el tema mapuche? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Transporte público 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y su equipo de gobierno están 
manejando el transporte público? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Transantiago 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y su equipo de gobierno están 
manejando el Transantiago? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Corrupción en organismos del Estado 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y su equipo de gobierno están 
manejando la corrupción en organismos del Estado? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Delincuencia 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y su equipo de gobierno están 
manejando la delincuencia? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Anexo 2: Evolución histórica 

Evaluación de Ministros 
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Ministro de Relaciones Internacionales 
¿Aprueba o desaprueba como el Ministro de Relaciones Internacionales, Heraldo 

Muñoz, está desarrollando su labor?  
(En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Ministro del Servicio Nacional de la Mujer (Sernam) 
¿Aprueba o desaprueba como la Ministra del Servicio Nacional de la Mujer (Sernam), 
Claudia Pascual, está desarrollando su labor?  
(En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Ministro SEGEGOB 
¿Aprueba o desaprueba como el Ministro Secretario General de Gobierno (Álvaro 

Elizalde / Marcelo Díaz) está desarrollando su labor?  
(En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Ministro de Energía 
¿Aprueba o desaprueba como el Ministro de Energía, Máximo Pacheco, está 

desarrollando su labor?  
(En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Ministro de Defensa Nacional 
¿Aprueba o desaprueba como el Ministro de Defensa Nacional (Jorge Burgos / José 

Antonio Gómez) está desarrollando su labor?  
(En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Ministro de Hacienda 
¿Aprueba o desaprueba como el Ministro de Hacienda (Alberto Arenas / Rodrigo 

Valdés) está desarrollando su labor?  
(En base a conocimiento) 
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* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Ministro de Obras Públicas 
¿Aprueba o desaprueba como el Ministro de Obras Públicas, Alberto Undurraga, está 

desarrollando su labor?  
(En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Ministro de Interior y Seguridad Pública 
¿Aprueba o desaprueba como el Ministro de Interior y Seguridad Pública (Rodrigo 

Peñailillo / Jorge Burgos) está desarrollando su labor?  
(En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Ministro SEGPRES 
¿Aprueba o desaprueba como la/el Ministra/o Secretario General de la Presidencia 

(Ximena Rincón / Jorge Insunza / Nicolás Eyzaguirre) está desarrollando su labor?  
(En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Ministra de Salud 
¿Aprueba o desaprueba como la Ministra de Salud (Helia Molina / Carmen Castillo) 

está desarrollando su labor?  
(En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Ministra de Trabajo y Previsión Social 
¿Aprueba o desaprueba como la Ministra de Trabajo y Previsión Social (Javiera Blanco 

/ Ximena Rincón) está desarrollando su labor?  
(En base a conocimiento) 
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* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Ministro de Transporte y Telecomunicaciones 
¿Aprueba o desaprueba como el Ministro de Transporte y Telecomunicaciones,  Andrés 

Gómez-Lobo, está desarrollando su labor?  
(En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Ministra de Educación 
¿Aprueba o desaprueba como el/la Ministro/a de Educación (Nicolás Eyzaguirre / 

Adriana Delpiano) está desarrollando su labor?  
(En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Ministra de Justicia 
¿Aprueba o desaprueba como el/la Ministro/a de Justicia (José Antonio Gómez / 

Javiera Blanco) está desarrollando su labor?  
(En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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